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Laita jokaiseen palauttamaasi konseptiin otsikkoalue, jossa ndkyy nimesi, opiskelijanumerosi seké

884”. Kirjasta otettu valokopio ei kelpaa. Taskulaskin sallittu. Tentti kestdd 3 tuntia. Jaettua tau-
lukkomateriaalia saa kiyttdd. MUISTA PALAUTTAA JAETTU MATERIAALIL

0) Mini vuonna olet mahdollisesti suorittanut aktiivisuustehtiiviii ja laboratoriotyon?

1.a) Juuriuramenetelmai kiytettdessd uria tuli kolme kappaletta. Valitset suljetulle jirjestelmiille
uralta navan -1+j. Mitkid ominaisuudet sait suljetulle jirjestelmiille valittua ja mitkd méaraytyvit
tapauskohtaisesti? Gp)

1. b) Hahmottele alla olevasta avoimesta jirjestelmisti suoraan negatiivisesti takaisinkytketyn

suljetun jdrjestelmén juuriura.Miki on suljetun jirjestelmin vahvistusvara? (3p)
K(s+D)(s+3
G.(s) = (s+Ds+3)
s(s+2)(s+4)
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2. b) Suljetun jirjestelmin vahvistusvara? (Ip)

2. ¢) Suljetun jirjestelmin vaihevara? (1p)
3. a) Hahmottele alla olevan jirjestelmin Nyquist-diagrammi. (4p)
s+1
G(s)=—.
3. b) Onko suljettu jérjestelmi stabiili Nyquist-diagrammin perusteella? Perustele! (Ip)

3. ¢) Miké on suljetun jirjestelmin vahvistusvara Nyquist-diagrammin perusteella? Perustele!
(Ip)

4. Suoraan negatiivisesti kytketyn jirjestelmin siirtofunktio on : (6p)

100

G(S) =S(S—+5")?.

Suunnittele vaiheenjittopiiri siten, ettd suljetun jirjestelmin

a) nopeusvirhekerroin K, = 20.

b) suljetun jirjestelmén vaihevara on 65°. Jittopiirin siirtofunktiohan on muotoa

1+
Wiis) =K., — 2 a>1
1+ azs

5. Tirjestelmin tilaesitys on

T 1 1
X= X+ u
el 1

c=[1 0]x

5. a) Tila on mitattavissa. Mitoita tilatakaisinkytkenti, joka vie suljetun jirjestelmin navat
kohtaan 5§ =—-1 & s, =-3.

(3p)
b) Mitki PID-siétimen ominaisuudet tekeviit siitd yleissiitimen? Kuvaa perusominaisuudet ja
viritysperiaatteet yleissiitimeni. Bp)
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